

Острова в океане

Если вы возьмете лупу или хотя бы 10-ти кратный зум, то между Британскими и Американскими Антильскими островами на карте Карибского моря у вас есть шанс обнаружить остров Сент Мартен. В 1493-м году Христофор Колумб лично разглядел его в бинокль среди других Наветренных островов. Несмотря на скромные размеры, на острове мирно уместятся два государства - Голландские и Французские заморские территории. В авантурные пиратские времена французы объединились с голландцами, чтобы выбить с острова испанцев. Затея удалась. Но чей теперь остров?



Делёж добычи был креативным. В Бухте Игуан француз и голландец приняли для бодрости национальные напитки - француз вино, а голландец джин. Но в равных количествах. И разошлись в противоположные стороны. Скажем прямо, вследствие крепости принятого на грудь, голландец явно уступал французам в скорости. Когда они наконец встретились и провели прямую линию к точке старта, оказалось, что северная «половина» француза явно больше, чем у голландского пропойцы. Но слово есть слово - границу менять не стали. Зато голландцы нашли на своей стороне соль и этим утешились. Так и живут - две страны, две столицы. Звонки с одной стороны острова на другую - международные, а в европейскую метрополию - по местным тарифам. С одной стороны острова ловить рыбу можно, с другой нельзя. На французской стороне хорошо зарабатывать, а на голландской тратить.

Даже номерные знаки автомобилей здесь разные. У французов - как в Евросоюзе, у голландцев - островные, Сан Мартеновские. А у таксистов прямо на номерной табличке написано - taxi и номер. Зато все 4 сезона у них одинаковые. Сезон бабочек, сезон китов-горбачей, сезон карнавалов и сезон ураганов.

Швартуемся в Голландской части. Столичный Филлипсбург имеет 4 улицы вдоль перемычки между океаном и внутренним озером, размером с чайное блюдце. Две главные улицы незамысловато названы «Front street» и «Back street». Для удобства местных обитателей, органы власти расположены на пляже. Их (пляжей) по всему острову 37. Через один из них, задевая за головы загорающих, идут на посадку в аэропорт принцессы Юлианы авиалайнеры. Местная забава - выстроиться у ограды взлетно-посадочной полосы и попасть под мощную струю из-под движков садящегося самолета. Выдувает насквозь, через пляжные лежаки и зонтики прямо до воды. Местные лекари - большие мастера по лечению соответствующих травм. Население острова чуть больше, чем в Савитайпале, то есть полторы тысячи человек, зато там есть Университет. Хотя южная часть острова - голландская территория, но говорят здесь по-английски. Да и голландцев здесь немного - разве что пенсионеры из метрополии.

Главный напиток острова, естественно, ром. Не удивительно, что из 20 вариантов экскурсий ром входит в практически в каждую программу. Мы выбрали поход по гористому берегу - может там ром заменят водными процедурами на финише? Начало в 12.20 и с утрачка можно купнуться на местном пляже и взглянуть на прелести обеих улиц. Собственно прелести оказались только на Передней. Задняя улица, грязноватая и безмагазинная, действительно - задняя.

Вся столица вместе с парламентом и университетом уютно устроилась на узкой косе между океаном и Соляным озером. Чудеса - водопровода здесь нет (либо общественные опреснители, либо частные колодцы), а соли сколько угодно. Покупать мы ничего не

собирались, разве что 2 открытки с местными видами, чтобы послать внукам. Марки нам там же, в лавочке продали, а дальше начались непонятки. Куда открытки бросить? Где тут у вас почта или хотя бы почтовый ящик? Среди полученных у местных жителей ответов самыми популярными были такие:

- У нас нет почты,
- Я слышал, что на другом конце острова была почта,
- Идите всё время прямо, может там кто-нибудь знает

Остальные ооочень дружелюбно, с привлечением родных и знакомых, посылали нас во все стороны. Но нас голыми руками не возьмешь, мы в закуточке обменного пункта местной валюты получили план заветного маршрута. Милая девушка в строчку переписала все реперные точки на пути. Но. Что делать в этих точках не указала! Не беда, главная подсказка имелась! Университет! Там, на задках мы её и нашли. Ничем не примечательная дверь без вывески вела к единственному окошку. Это почта. Ура!!! Уффф, пора идти купаться.

Пляж тянется вдоль всего Филипсбурга. Мягкий белый песок (то, во что превратились кораллы), лежаки, зонтики.... Но где купальщики? В воде никого нет! А мы собирались здесь в местных лавочках ласты купить. Но их нет. Раз никто не плавает, то и ласты никому не нужны. Зато купили футболки для плавания с длинным рукавом - без них на местном солнце сгоришь моментально. Даже в воде.



Экскурсия в Бухту Игуан была недолгой. На таком солнце надо быть игуаной, чтобы получить удовольствие от жары. Мы хоть кремом намазались, а они распластались на камнях, критически поглядывая на нашу группу. Ну-ну, снимайте, мы вас не боимся! Еще бы - под ногами крутой склон метров 70 вниз, никакого желания подойти поближе не возникает. «Но это не наши, не местные, у них полоски на туловище. Этих ветрами да ураганами к нам заносит» - объясняет нам гид Алекс. Мы ей верим.

А искупаться мы так и не успели.